Le Centre social intercommunal: une arme de contrôle social? 


Egalité, Démocratie, Citoyenneté... Paroles, paroles, encore des mots, toujours des mots, rien que des mots. Tous relèvent du vœux pieux: on ne peut pas attendre que certains élus municipaux soient plus démocrates et égalitaires que la société qui les mandate. 


L'égalité de façade et la démocratie inopérante qui nous est vantée à travers ce centre social cachent des problèmes bien plus graves qui tiennent à la misère et à l'exclusion. Mais aussi, de façon fondamentale, au refus de la dignité de chacun et des libertés de tous. Tout ceci compromet fortement l'accès à la citoyenneté, au travail et à la culture. En un mot à l'autonomie. 

Il a été décidé que le centre social avait pour vocation d'être le lieu de réunion des différentes populations étrangères qui s'y retrouveront pour s'entraider et échanger durant des moments de festivités. Ils ont besoin de ça nous dit-on. Pendant ce temps, pas de problèmes: on sait où ils sont et ce qu'ils font, et surtout comment il le font. 

Vous, habitants, n'allez surtout pas croire que vous pourrez faire ce que vous voulez de ce centre. Les futures règles de fonctionnement que l'on vous expose seront-elles les mêmes une fois cet établissement en activité? Sans réelle volonté de la Communauté d'Agglomération Clichy-sous-Bois/Montfermeil, pensez-vous que ce centre soulagera un peu les difficultés des populations concernées? Est-ce qu' il y aura seulement un accès égal pour tous. Pour chaque génération, chaque origine communautaire, chaque culture? Ceux qui sont remplis d'espoir répondront Qui est-ce qui l'empêche? 


Ne vous y trompez pas. Les élites font tout pour transmettre leur héritage culturel et social, pas seulement à leur descendance, mais aussi à ceux qu'ils perçoivent comme des  étrangers. Ici, l'important est de faire de vous de bons étrangers français. Pour cela le centre social vous y aidera, il faut y adhérer! On parle de vous comme un groupe, une masse d'individus. On oublie que vous êtes des personnes à part entière avec vos repères, et que sans ces repères qui sont votre héritage culturel, vos êtes déracinés, déstructurés et meurtris. Vos enfants font aussi l'expérience de vos souffrances. On nie l'être humain pour voir un groupe, des groupes. On oublie que vous êtes déjà des personnes socialement intégrées tout en étant porteurs de vos mœurs et coutumes. On vous nie comme individus différents les uns des autres. Le centre social va y remédier. 


Ce n'est pas une maison des associations, ce n'est pas une maison de quartier disent-ils. P.ourtant, cela en a bien les apparences. Ce sont vous les habitants qui en seraient les acteurs vous prêche-t-on. Plus nombreux vous serez, plus vous aurez les moyens de vous mélanger. Plus nombreux vous ne ferez qu'un. Par tous ces prêchi-prêcha on vous ferez croire qu'il existe une certaine justice sociale. C'est d'ailleurs cet vision que l'on veut vous faire intégrer. Ceci n'est que tromperie: l'égalité des chances n'est, dans ces quartiers et dans ce pays, qu'une fable. 


Avec ce centre social vous risquez de perdre de vue votre dignité, une certaine liberté, une certaine réflexion, le respect de votre intégrité culturelle. Mais par dessus tout le drojt de transmettre un héritage culturel à vos enfants. Alors en définitif, quel impact positif est censé avoir ce centre sur la vie bien difficile des populations. Est-ce que l'on peut considérer que le centre social intercommunal est une arme de contrôle social face à des classes réputées dangereuses. On est bien loin de la démocratie et de l'égalité sur le sol de la patrie des droits de l'homme. 


Depuis son ouverture, le directeur a démissionné ou plutôt on l'y a peut-être poussé ??? En fait il semble qu'il n'a servi qu'à mettre en place le centre et pas plus. Il a été remplacé par quelqu'un de plus "politique", avec la bénédiction des deux maires des deux villes. Deux autres membres ont démissionné face au "verrouillage" du centre par les deux municipalités : Charles Benetti, conseiller municipal vert d'opposition et M. Latrache, associatif.

Flore Benetti, conseillère municipale, pour le groupe des élus verts dans l'opposition 

